

CONSIDERACIONES

NORMAS DE RÉGIMEN MUNICIPAL

Cuando se está lejos de un pueblo, después de conocerlo, en cuando pueden emitir con más claridad los juicios sobre el mismo, porque las cosas y los hechos adquieren con la distancia un contorno preciso, no de líneas borrosas, levemente esfumadas cuando menos por los recelos y pasiones, cual sucede si se observan conviviendo con ellos.

¿Cuál era la situación de Granada y del Ayuntamiento de Granada antes del advenimiento de la Dictadura? Ni más ni menos semejante que la del Estado español, y peor, acaso mucho peor, que la de otros muchos Ayuntamientos de España.

Bajo un régimen exhausto por las concepciones de algunos en muchos casos, por lo arcaico de las leyes en otros, el Ayuntamiento de Granada iba desahucando su vida, cuando más esplendorosa, en aras de la rutina, y la ciudad, don y gala de la Naturaleza, ofrecía al visitante, como avergonzada, la belleza sin oírlo de su Albalá maravillosa, la leyenda de los motivos y del colorido de los más bellos jardines, esos jardines granadinos que no existen, por nuestra infidelidad, más que en dos sitios: en el reducido encanecido del Generalife y en la imaginación de los poetas.

Viene la Dictadura, y ésta, que encuentra su mayor justificación en los muchos bienes materiales que da al pueblo a cambio de los muchos derechos que le quita, no está en Granada con toda la simplicidad de medios y rápidos de trámites que son su característica.

Realizó, eso sí, una labor de intención recíproca y de honrada voluntad; pero cuando el peso de una deuda municipal tan enorme como la del Ayuntamiento de Granada había de producir un retroceso en las ventajas urbanas alcanzadas y una petrolización también de los servicios municipales existentes, ya de sobra rutinarios, era preciso, moralizando todos los factores económicos, buscar una solución rápida por la que, no sufriendo las obligaciones de cumplimiento forzoso, diese solución a par a las necesidades de satisfacción inaplazable.

Entonces fué el momento de los técnicos, pues el Estado Municipal, fuente de inabarcables recursos, concedió a los Ayuntamientos un plazo para formar un presupuesto de rehabilitación con el que saldar todas las deudas contraídas por el antiguo régimen. Mas las leyes hay que interpretarlas palabra por palabra, y lo que aquella rehabilitación implicaba era la liquidación total e inmediata de las deudas municipales con un presupuesto extraordinario que, sirviendo de resaca para la nivelación del ordinario, permitiera que éste, desprotegido del peso de la deuda, acometiera inmediatamente la reestructuración de la ciudad.

¿Y qué ha sucedido? Que la deuda se liquidó religiosamente; pero el crédito que se reconquistó para la Corporación representativa de la ciudad es en números globales seguramente muy inferior al crédito de la ciudad como tal ciudad perdió. Porque se debe distinguir el crédito del Ayuntamiento y el crédito de la ciudad. El crédito del Ayuntamiento, una vez liquidada su deuda, puede consistir en la facilidad de obtener en cualquier momento un número más o menos crecido de millones a préstamo; el crédito que quedaba, sin duda, de la ciudad representa una cantidad mucho más importante de dinero: la corriente de oro que el mismo envía a los pueblos; mucho más valiosa en conceptos que el dinero: la acción que de nosotros tan gan los extraños.

Al final de tantos rodeos, haciendo del fantasma de la «deuda», habrá que volver otra vez al punto de partida, contrayendo el Ayuntamiento una nueva deuda para ir a la reconquista del crédito de la ciudad. Se hará después lo que debió hacerse antes; todo fué una alteración de factores y un lamentable retroceso del producto. Porque la rehabilitación debía ser siempre rápida; rehabilitación que tardara en consumarse que se prolongara. Tan precisa como la rehabilitación del Ayuntamiento es la rehabilitación de la ciudad.

trativa por los que obran en nombre del pueblo. Económicamente en su sentido más extenso por los técnicos correspondientes.

Esto bien sé yo que es el concepto más revolucionario del régimen municipal que, cuando el Estado entro en vigor íntegramente, ha de variar la estructura de los pueblos de España por medio de las Cortes; pero ¿por fortuna no es de hombres doctos adelantarse a lo que los tiempos han de traer, infiltrando en la práctica lo que se sabe y discretamente hecho no está vedado y al cabo de un plazo bien corto se ha de adoptar?

¿Es el sistema de la Gerencia en los asuntos municipales lo que se puede ir marcando paulatinamente hasta que se llegue a su franca implantación. Otro que habrá que ir haciéndolo sin radicalismos y en virtud de prácticas administrativas, no de Carta, que aún no se puede adoptar.

Este es el medio más adecuado para resolver sin precipitación, pero con la urgencia necesaria, tantos y tantos problemas como Granada tiene pendientes en la Sanidad, en la Instrucción, en la manifestación urbana de su ser.

¿Dinero? Claro está. Para ir a la rehabilitación del crédito de la Ciudad la Corporación tendrá que acudir al crédito propio que sea pausadamente afirmado. Pero no se olvide nada que en los empréstitos debe haber un orden de protección para las obras a su cargo. Primero, la Sanidad y la Beneficencia; luego la Instrucción y, por último, el embellecimiento. Lo superficial no se debe dar en las ciudades. El embellecimiento tiene el límite de lo necesario.

ALBERTO GALLEGO Y BURIN
Morón de la Frontera, Septiembre 1928.

Delegación Regional de Trabajo

Conforme se anunció en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 9 del actual, en cumplimiento de la real orden de 9 de Agosto próximo pasado, hoy sábado 22, a las 19 horas, se verificó en la Delegación de Trabajo, Grao, 12 la elección de cinco vocales patronos efectivos y de igual número de suplentes, para constituir un Graudo el Comité Per fúrio interlocal del grupo 14 Artes Blancas (pañadería).

Lo que se recuerda a los señores patronos de la referida industria, rogándoles la asistencia a la referida elección.—El «elegido» regional, Antonio Molina de Haro.

SILUETA DEL DIA

Cuarenta y ocho años

Ya saben ustedes que hemos cumplido cuarenta y ocho años. Por dicho, los cumplimos nuestro periódico EL DEFENSOR que, con sus cuarenta y ocho años, está hoy tan joven, tan rozagante y tan impetuoso como en la feliz época en que por primera vez entonó «un alegre y cordial canto matutino» el símbolo sagrado de nuestro ya histórico tapiz. Los cuarenta y ocho años de EL DEFENSOR y también los de nuestro admirado comarcal don Luis Seco de Lucena, que ha descubierto el secreto milagroso de la juventud perdurable. El señor Seco de Lucena está cada día más joven, más ágil y más emprendedor, como si retornara por un prodigio del tiempo a los días famosos de la coronación de Zorilla. No pasan días por nuestro gran D. Luis, ni él parece dispuesto a dárlos pasar. Celebrará sus bodas de oro con el periódico; celebrará sus bodas de diamante, y seguirá tan joven de espíritu, tan ágil de ingenio, tan cordal y tan optimista como cuando tenía cuatro lustros. Que así sea y que nosotros lo veamos.

Declamamos que los cuarenta y ocho años eran los de este querido DEFENSOR,



—¡Para talento mi cocinera! ¡Si vieras qué versos escribes!—
—¡Bah!... Seguramente tiene mucho más la mía...—
—¿Pues qué hace?—
—No escribitos.

JORNADAS MUNICIPALES

EL AYUNTAMIENTO Y LOS PROBLEMAS DE GRANADA

El ensanche. «La Manigua». Caminos vecinales. Cuando se hará el empréstito. El Matadero y los jardines. El problema de la enseñanza

CAMBIO DE IMPRESIONES

Reunidos en el Salón de Sesiones todos los municipios que habían de asistir ayer a la sesión extraordinaria del Pleno, se tuvo un amplio cambio de impresiones sobre los suplementos de crédito de que se iba a dar cuenta seguidamente.

Antes de comenzar la sesión, el alcalde usó de las palabras, manifestando que esperaba de todos concurrir a la función que hoy tendrá lugar en el templo de nuestra Patrona, y a la solemne procesión de la Virgen de las Angustias, mañana domingo, por tratarse de ser ambos actos los primeros a que oficialmente asistirá la Corporación.

El señor Díez Plá habla de la aportación voluntaria de los propietarios de líneas colindantes con el camino de Alfacar para el arreglo del mismo, indicando que según determina el Estatuto se puede exigir a dichos propietarios que con ribuyán un determinada cantidad al gasto que se haga.

El señor Leyva, como delegado de Abastos, elogia la excelente labor desarrollada por el señor Benavides Chacón en el Matadero y los proyectos que le animan para que se construya una nave destinada a inspección de aves y otra para cerdos, ambas muy convenientes y cuyo establecimiento sería reproductivo para el Municipio, ya que éste podría disponer con ellas de una renta sana.

Expone que hay que atender con urgencia a la reorganización de los servicios en la llamada Romaniña del Pescado, cuyo local se encuentra en malas condiciones y además es insuficiente para el uso a que se le destina, por lo que precisa adquirir el solar contiguo, a fin de instalar en él un local de cámara frigorífica, reglamentando los servicios del personal.

reparar de momento el camino de Alfacar hasta la Cartuja, tan utilizado por los turistas, y el de Purchil y La Zúbia, que en tan mal estado se encuentran.

Refirióse el señor Sánchez Puerta al futuro empréstito, diciendo que éste no se concertará hasta primero del año que viene.

El señor Díez Plá habla de la aportación voluntaria de los propietarios de líneas colindantes con el camino de Alfacar para el arreglo del mismo, indicando que según determina el Estatuto se puede exigir a dichos propietarios que con ribuyán un determinada cantidad al gasto que se haga.

El señor Leyva, como delegado de Abastos, elogia la excelente labor desarrollada por el señor Benavides Chacón en el Matadero y los proyectos que le animan para que se construya una nave destinada a inspección de aves y otra para cerdos, ambas muy convenientes y cuyo establecimiento sería reproductivo para el Municipio, ya que éste podría disponer con ellas de una renta sana.

Expone que hay que atender con urgencia a la reorganización de los servicios en la llamada Romaniña del Pescado, cuyo local se encuentra en malas condiciones y además es insuficiente para el uso a que se le destina, por lo que precisa adquirir el solar contiguo, a fin de instalar en él un local de cámara frigorífica, reglamentando los servicios del personal.

Toño esto no costaría nada al Ayuntamiento, pues si con la Romaniña se obtuvieron el pasado año ingresos por valor de 17.000 pesetas, en lo sucesivo puede llegarse a un ingreso anual de 50.000.

Respecto a jardines, de los cuales todavía no he tenido tiempo de ocuparme como delegado, los que hay en Granada no merecen tal nombre, ni son dignos de la importancia de esta capital.

No hay dotación bastante para acometer la reforma de los jardines, pues con 7.000 pesetas no hay sino para pagar el personal.

El señor Carrillo recuerda el interés que el Gobierno viene demostrando por la instrucción pública, así como los buenos propósitos revelados por el alcalde en su discurso de toma de posesión y pide la mejora de las escuelas, así como la habilitación de locales para aquéllas que se hallan cerradas por carecer de edificio adecuado.

El señor Sánchez Puerta dice que como el señor Carrillo habrá podido leer en la reseña periodística de la sesión municipal de ayer, a propuesta suya se acordó contribuir con 5.000 pesetas para la construcción de una escuela de niñas en San Cristóbal; prueba del interés que le merece la enseñanza.

Y terminó la reunión, pasando seguidamente los ediles a constituir el Pleno.

LA SESIÓN DEL PLENO

A las doce y cuarenta y cinco comienza la sesión extraordinaria del Pleno.

Preside el alcalde señor Sánchez Puerta y asisten los ediles señores Rodríguez Acosta y Lillo, Leyva Narváez, Escobar Manzano, Méndez Rodríguez Acosta, Olmedo Villalobos, Velezuela Suárez, Casado Prieto, Prieto Madariá, Blasco Reta, Entralla Durán, López Luque, Pérez Sánchez, Coparrón, Torres López, Sánchez de Molina, Garzón Rodríguez, Ferrer, Díez Plá, Quesada Molina, Nestares, Valverde Márquez, García Battie, Martín Ramírez, López Barajas y Ortí, Benavides Chacón, Zárate y Fernández de Liencres, Morrell y Terry, Laynez, Duarte Ramón, García Prieto, Pugañate, Ballesta, Mancebo, Romero de la Cruz, González Gómez, Fernández Limones y Carrillo Guerrero.

El señor Horques da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

ORDEN DEL DIA

Se poseenaron de su cargo los ediles señores Rodríguez Acosta y Lillo, Pérez Sánchez, Benavides Chacón, Fernández Limones y Morrell y Terry.

LOS SUPLEMENTOS DE CRÉDITO

Dáse lectura a la siguiente relación de las modificaciones y adiciones que han de hacerse en el expediente de suplementos de crédito ante el Pleno del Ayuntamiento por necesidades urgentes durante la tramitación de dicho expediente:

Nervios pensados que puedan acordarse 4.874 75 pesetas; crédito de los señores Seco por sentencia del Tribunal Contencioso Administrativo, 2.018 75; pago a la Hacienda y Diputación del cinco por ciento, premio de cobranza de tributos que recaudará por cuenta del Ayuntamiento, 33.000; para comenzar las obras de instalación de las juzgadas en la Audiencia, 50.000; para aumentar el número de guardias municipales por lo que resta de ejercicio, 6.000; para equipo y vestuario de los mismos, 24.000; para alumbrado exterior, con motivo de las fiestas de la Patrona, 7.000; impuesto de la anterior cantidad, 700; para adquisición de camionetas de acarreo de cañas y material del Matadero, 40.000.

Material de consumos y pago de secor: a las viudas y huérfanos del personal del Resguardo, 4.000 pesetas; alcantarillas, por los nuevos gastos que puedan originarse, 10.000; limpieza, para aumento de peones, si precisara y para el resto del ejercicio, 15.000; para adquisición de material de limpieza, mejoras en los servicios y compra de camionetas, 87.000 para establecimiento de dispensarios y comienzo de las obras de adaptación de una Casa de Socorro en el edificio del Ayuntamiento, 15.000; para obras de adaptación y reparación del edificio del Matadero y Romana del Pescado, 20.000; para gastos del replanteo del Camino de ronda y zona de ensanche en las Eras de Cristo, así como expropiaciones que haya que satisfacer por lo que queda de ejercicio, 150.000; para comenzar las obras del camino vecinal de Huéjar Vega y realizar la de los caminos municipales que se crean precisos durante el resto del ejercicio, 50.000; para reparación de pavimentos y terminación de la de aceras en la Gran Vía, 168.023 64; para pago de sueldos y dietas de un ingeniero de caminos y ayudante, por lo que resta de ejercicio, 5.000; material de obras por administración para atender el pago de esta atención, 2.000; para obras y reformas en parques y jardines, 7.000. Importan las modificaciones y adiciones, 700.617 14 pesetas. Importaba el suplemento aprobado por la Comisión permanente, 193.351 11 pesetas.

Total de suplementos de crédito, pesetas 893.968 25.

El superávit disponible para estos suplementos es de 1.621.269 05 pesetas, por lo que deduciendo las 893.968 25, quedan disponibles 727.301 40 pesetas.

LA EXPOSICION IBERO AMERICANA

El señor González Gómez: En vista de que el gobernador civil se propone ir a Sevilla dentro de poco para entrevistarse con el Comisario Regio de la Exposición, señor Cruz Conde, y ver si se pueden celebrar en Granada algunos de los actos oficiales que allí habrán de tener lugar, sería conveniente se gestionara que ellos se verificaran en Granada, coincidiendo con las próximas Fiestas del Corpus, a fin de dar a éstas el

mayor esplendor, y que se invitase a la familia real y al Gobierno.

El Alcalde: Aunque de esto no puede tratarse ahora mismo, por ser esta sesión extraordinaria y no figurar ello en el Orden día, y sin adoptar acuerdo, lo que podemos hacer es tomar nota de las manifestaciones del señor González Gómez. Ya se pensó en algo de esto y se lanzó la idea de tributar un homenaje a los Reyes Católicos, invitando a los representantes de la República ibero-americana. En este sentido el Centro Artístico dirigió un escrito al señor Cruz Conde, que lo ha acogido con verdadero interés.

Entre más propósitos figura el de invitar al Gobierno, supuesto que viene celebrando los Congresos de ministros en provincias, a que efectuase uno en nuestra capital, que podría reunirse en el fastuoso Salón de Embajadores de la Alhambra, considerando como las Fiestas del Corpus o con la de la Virgen.

OTROS ASUNTOS

Los señores Rodríguez Acosta y Lillo y Pérez Sánchez dan las gracias por su comportamiento y felicitan al señor Sánchez Puerta por su elección para el Ayuntamiento.

Ambos ofrecen cooperar a la obra del nuevo Ayuntamiento y saludan a sus compañeros de Corporación y a la Prensa, poniéndose a disposición de todos.

El primero de ellos dedica un recuerdo al anterior Ayuntamiento y a su presidente marqués de Casabianca, así como a su sucesor, el primer teniente de Alcalde conde de Tobar.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar se levanta la sesión.

EL CAMINO DE RONDA

Ayer, al mediodía, estuvo en el Ayuntamiento, conferenciando con el alcalde, el ingeniero de Caminos don Juan J. Santa Cruz, que por la mañana había regresado de Madrid, y a quien el señor Sánchez Puerta encomendó las gestiones necesarias en el ministerio de Fomento, para activar el expediente del camino de ronda.

GRANADA RELIGIOSA

LA NOVENA DE LA PATRONA

OCTAVO DIA

Por la mañana

Asistió a la función de la mañana el Colegio de Notarios, representado por los señores don Santos Fernández Santos, don Felipe Campos de los Reyes y don Antonio Puchol.

Cantó la misa el coadjutor de las Angustias don Paulino Medina Calleja, asistido de diácono por don Diego Alvarez, y de subdiácono por don Salvador Semper.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el superior de los Agustinos, padre Esteban Eguíluz, que pronunció un notabilísimo sermón, desarrollando con suma elocuencia las dos partes del tema siguiente: «La fe es necesaria en los notarios por el desempeño de sus funciones.» «María, modelo de esta fe, sobre todo en sus dolores.»

La capilla de música interpretó la misa a tres voces de Perosi.

Por la tarde

En la octava tarde del novenario, el ilustre canónigo de la Catedral de Jaén, don Pedro Alcántara Hernández, pronunció una notabilísima oración sagrada, al mirando al numeroso auditorio al desarrollar con la mayor elocuencia y galanura el siguiente tema: «La Soledad de la Virgen y la Soledad del Sacramento.»

Describió con exactos colores las tremendas angustias y dolores de Nuestra Señora en su santa soledad, y después muy admirables párrafos, ocupándose de la soledad del Sacramento.

Mostró cómo los males de la moderna sociedad están basados en ese alejamiento de la Eucaristía, y afirmó que para la regeneración total de la humanidad era necesario, de todo punto, injectar la nueva sangre, nueva vida, nueva fe; todas ellas en la mayor devoción al Sacramento de la Eucaristía.

Exhortó, por último, a todos los granadinos a concurrir a la Comunión general.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

que se celebrará esta mañana en el templo de las Angustias, y a entregarse rendidamente al Señor, con las mayores ternuras y con los más puros sentimientos del alma.

Hízose por el párroco, seguidamente, el ejercicio de la Novena. En ella cantóse a dúo de tiple los sentimentales «Dolores» de don Bernabé Ruiz, tan adentrados en el público granadino. Fueron ayer tarde los interpretados los números 1, 4 y 7.

Antes del sermón, y después de rezado el Rosario, cantó la capilla una Letanía del maestro Vila.

Terminado el ejercicio del novenario, se cantó el «Benedicta sea tu pureza», del maestro Monje, a dúo de tenor y barítono, y después la «Salve del maestro Anglada.

Entonó la Salve el abad de la Universidad de Cures Párracos y párroco de San Justo, don Francisco Ayas Lindé.

Asistió al novenario, por la tarde, el cardenal arzobispo, con el provisor de la diócesis.

Velada e Iluminación

Igual que en anteriores noches fué la preciosa iluminación en la Carrera de San Gil y dió un concierto la banda municipal, tan acertadamente dirigida por el maestro don José Montero.

Cultos para hoy

Termino hoy el solemne novenario.

Por la mañana asistió el Ayuntamiento de la ciudad, y las predicó el obispo auxiliar de esta diócesis, don Manuel Medina Olmos.

Por la tarde es la última disertación en esta novena del canónigo de la Catedral de Jaén, don Pedro Alcántara Hernández.

Hay sábado, con motivo de asistir por la mañana a la novena de la Virgen el excelentísimo Ayuntamiento, se cauteró, a la terminación y en la puerta del templo, un himno a Nuestra Señora de las Angustias, original del director de la banda municipal señor Montero, por la capilla de la basílica en unión de la banda.

HACE 45 AÑOS

Fecciones de EL DEFENSOR

22 de Septiembre de 1883

Al encender un quinqué en una habitación de la calle de Santa Escolástica se inflamó el petróleo que contenía el recipiente y cayó el líquido sobre el mostrador que empezó a arder rápidamente, y sobre las ropas del muchacho que iba a encenderlo, produciéndole quemaduras de primera y segunda clase. El incendio fué prontamente apagado por los vecinos.

El Rey llegó a Frankfurt, desde donde se dirigió a Hamburgo para presenciar las maniobras del Ejército del emperador Guillermo. Al regreso de Alemania el Rey se detendría cuatro o cinco días en París, en donde sería festejado por el presidente, monseñor Grevy.

Los individuos del Directorio izquierdista mostraban sus deseos de alcanzar el poder para que durante su dominación fuera cuando se admitiera a España entre el número de las potencias de primer orden. El Standor decía que era un hecho el acuerdo de los dos imperios «centrales» el considerar a España gran potencia; pero que para ser admitida en las deliberaciones europeas era preciso el consentimiento de Francia, Inglaterra, Rusia e Italia, para lo cual la diplomacia trabajaba en este sentido. Según el diario inglés, éste era el fruto del viaje del rey don Alfonso.

En el Gobierno civil

La Exposición Hispano-Americana

Hablando ayer el gobernador civil con los periodistas, se manifestó que bajo su presidencia se había reunido el Comité Ejecutivo para la Exposición Hispano-Americana que se celebrará en Sevilla, dándose a conocer el sitio que se ha elegido para la construcción del pabellón que ha de representar a Granada.

El propósito de la Junta es el de que los trabajos empiecen con la mayor prontitud posible, a cuyo efecto se acordó que la Diputación libre con dicho objeto 50.000 pesetas y otra cantidad igual el Ayuntamiento de esta capital.

Los demás Municipios de la provincia concurrirán con el 1 por 100 del importe de los presupuestos que han de regir durante el año de 1929.

Terminó diciendo el señor González Longoria que a fin de concretar importantes datos beneficiosos para Granada, dentro de breves días se entrevistará en Sevilla con el comisario regio de dicha Exposición, señor Cruz Conde.

Los señores Torres y López Hermanos

ponen en conocimiento de su clientela, que habiendo recibido en el puerto de Moril un cargamento de 400 toneladas de cemento LANFORT, y esperando otro de la misma cantidad en la próxima semana, podremos abastecer a nuestra clientela y queda resuelta la crisis que en esta plaza había de toda clase de cemento.

Una errata «castiza»

En virtud de una errata de imprenta, sólo explicable por una distracción del compañero cajista, apareció ayer en el frente de la carta del Administrador principal de Correos de Granada las líneas siguientes:

«El culto y castizo Administrador principal de Loterías de Granada...»

Lo que nosotros escribimos, como habrá comprendido el lector, fué lo siguiente:

«El culto y activo Administrador principal de Correos...»

Y que nos perdona el Administrador principal de Loterías que involuntariamente le hayamos adjetivado al calificativo de castizo, mencionándole en un asunto a que es ajeno.

También ayer apareció firmado, por error, «Meditaciones estéticas» por José María López.

Un verdadero autor es el ilustre escritor granadino don Nicolás María López.

—¡Sepárennos! Devuélveme mis cartas.
—¡Y tú devuélveme mis cabellos.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha marchado a Madrid el joven abogado y buen amigo nuestro don Pablo Ibáñez Navarro.

Ha regresado de Jerez del Marquésado, acompañado de su distinguida familia, el general togado del Cuerpo Jurídico militar don Melchor Sáiz Pardo Castillo.

Regresó de La Zúbia, en compañía de su distinguida familia, nuestro querido amigo el profesor de esta Universidad don Francisco Soriano Lepore.

Llegaron de Málaga: don Rafael Delgado, don Julio Martín, don Diego Mendoza, don Antonio Alvarez y señora y doña Consuelo Gallego de Rubio y familia.

Si va usted a Lánjarón, hospétese en el Hotel Miramar Colonia selecta. Higiénicas habitaciones. Director, José Mingorance Torres.

Fulgencio G. Ruiz Matas. Sea enhorabuena.

Ha regresado de Jerez del Marquésado, acompañado de su distinguida familia, el general togado del Cuerpo Jurídico militar don Melchor Sáiz Pardo Castillo.

Regresó de La Zúbia, en compañía de su distinguida familia, nuestro querido amigo el profesor de esta Universidad don Francisco Soriano Lepore.

Llegaron de Málaga: don Rafael Delgado, don Julio Martín, don Diego Mendoza, don Antonio Alvarez y señora y doña Consuelo Gallego de Rubio y familia.

Si va usted a Lánjarón, hospétese en el Hotel Miramar Colonia selecta. Higiénicas habitaciones. Director, José Mingorance Torres.

Con brillante puntuación se ha graduado de bachiller universitario (Letras) el distinguido estudiante malagueño don

GRAN REVISTA DE MODAS
«La Moda Práctica»

Clinica Dental

Doctor Lago

Médico

y

Dentista

HONORARIOS MODICOS. HIJOS

PLAZA DEL CARMEN, 26. TEL. 66

La propaganda del Sr. Smith

Washington 21

El candidato a la presidencia de los Estados Unidos, señor Smith, continúa su propaganda electoral. Sigue siendo partidario de separar la Iglesia del Estado.

INFORMACION TELEFONICA

La conquista del aire

Las pruebas del "Conde Zeppelin"

La Exposición de Aeronáutica Berlín 21 Durante la visita que hizo a esta capital el piloto del "Conde Zeppelin" visitó la Exposición de Aeronáutica, estudiando detenidamente los últimos adelantos sobre la fotogrametría.

El dirigible podrá recurrir también a llevar consigo varios aviones, para soltarlos en los puntos que se crea conveniente y recogerlos después.

INFORMACION POLITICA

IMPORTANTE DECRETO SOBRE LOS TRIGOS

"La Nación" publica unos comentarios sobre la oposición que hace un sector de la opinión al régimen actual. Disposiciones oficiales

El decreto sobre los trigos Madrid 21 Hoy publica la "Gaceta" el decreto referente a los trigos para la próxima siembra.

El agricultor que no pueda abonar al contado el importe de la semilla que desea adquirir podrá dirigirse a la Dirección del Servicio Nacional del Crédito Agrícola, el cual le facilitará la cantidad de numerario que precise en la forma y condiciones que tiene establecido dicho servicio.

El ministro de la Gobernación dictará las modificaciones oportunas a fin de establecer el régimen de comercio de trigo, adaptándolo a las circunstancias de escasez de la cosecha, disminución del rendimiento, con objeto de que el precio del pan no sufra alteración alguna y se garantice el trigo nacional y su máxima valoración, quedando subsistente el decreto sobre devolución de los derechos arancelarios de fecha 30 de Abril del actual año, para estabilizar el mercado y recompensar en parte los gastos que hará el Tesoro al suministrar a los agricultores la semilla para la siembra.

Información del extranjero

El presunto presidente de Méjico

Sobre el torzudo de las Américas Washington 21. La Cruz Roja informa de las imponentes escenas que se desarrollaron entre los habitantes de la comarca afligida por el torzudo.

Obzros en huelga Varsovia 21 A consecuencia de la publicación del nuevo Estatuto de Trabajo, se han declarado en huelga 10.000 obreros del ramo textil en el distrito de Lodz.

MATA: Moscas, Mosquitos, Polilla, Chinchas, Cucarachas, Hormigas, Pulgas. FLIT. Bidón amarillo. Caja negra.

DE TOROS

Oviedo 21 Hoy se ha celebrado la anunciada corrida, alternando Gitanillo de Triana, Vicente Barrera y Enrique Torres.

Madrid al día El Congreso Artístico Madrid 21 En 1930 se celebrará en Madrid el tercer Congreso Artístico.

Langines El mejor reloj. En un quite se encuentra muy comprometido, por agarrarse a uno de los pitones del toro.

Para surtido en sábanas y piezas de Holanda EN LA FABRICA DE Francisco Garrido Precios baratísimos. Alhóndiga, 10

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA. El infante D. Alfonso de Baviera, en Barcelona. En la pasada madrugada llegó a esta capital, en automóvil, el infante don Alfonso de Baviera, que viene para presidir la reunión del Consejo de Administración de la Ciudad Jardín de escritores y artistas.

De excepcional interés a todos los funcionarios públicos. La Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, cuyo propósito es cumplir sus fines es bien conocido de cuantos siguen atentos su actuación y conocen los beneficios que proporciona, ha establecido en Granada y su provincia los servicios comprendidos en su Tercera Sección, denominada "PREVISIONES" y se titula en los Estatutos "PENSIONES Y SUPLEMENTOS DE RETIRO Y JUBILACIONES".

El viaje de don Alfonso. Londres 21. En la bahía de Borobin a su llegada a Escocia. Después de revistar las tropas que le rindieron honores, continuó su viaje en automóvil hacia las posesiones del duque de Sutherland, en donde está invitado a cazar ciervos.

EN LA DIPUTACION

CELEBRA SESIÓN LA COMISIÓN PROVINCIAL

LOS ACUERDOS ADOPTADOS AYER

A las once y media de la mañana última celebró sesión la Comisión Provincial, presidiendo el señor Martínez Lumbreras...

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Igual acuerdo aprobatorio recae en el certificado número 14 de las obras realizadas por el Ayuntamiento de Fonelas...

Se aprueba una cuenta del muebista, relativa a muebles y trabajos ejecutados en las habitaciones...

Se acepta la renuncia que de su cargo hace el mecánico de lavadero del hospital de San Juan de Dios...

Se concede 100.000 pesetas de subvención al Ayuntamiento de Huéscar para el proyecto de aguas potables...

Se da cuenta de una solicitud del alcalde de Mocín para que se aumente en 15.000 pesetas, o por lo menos en el importe del aumento...

Se aprueba la propuesta del ingeniero director de vías y obras provinciales sobre el anteproyecto de la carretera del Estado...

Se aprueba un decreto de la presidencia de la Diputación, disponiendo que por el ingeniero director se ordene el traslado de la apisonadora provincial...

Se aprueban también varios ingresos y salidas en los establecimientos benéficos; los precios medios de los suministros hechos a las fuerzas del Ejército y Guardia Civil...

Se acuerda reiterar a la Comisión del Motor la petición que tantas veces se le ha hecho respecto a la adquisición de un coche ambulancia para el traslado de enfermos y heridos.

Queda enterada la Comisión de la invitación que se le hace por la Alcaldía de Guadix para la asistencia, el 28 del actual, a la fiesta de la entrega y bendición de una bandera para el Somatén local...

Se aprueban: Una cuenta de 100 pesetas o los gastos de estancia en el balneario de Larajón de la superiora y una hermana de la Caridad del hospital de San Juan de Dios...

del alcalde de Orgiva respecto a que vaya a dicho pueblo los días 29 y 30 del actual y primero de Octubre.

Se aprueba un certificado del acta del Ayuntamiento de Jerez del Marquesado subrogando en don Antonio Gómez la facultad de ejecutar obras del camino vecinal y autorizándole para que perciba de la Diputación las cantidades correspondientes.

Se acuerda adherirse a la petición que ha hecho la Asociación de Labradores al Gobierno para que se conceda una recompensa al señor marqués de Casablanca.

Se conceden 50 pesetas para el Campeonato de ciclismo.

Se aprueba un decreto de la presidencia respecto a libranza al Patronato Universitario 10.000 pesetas para becas.

Se aprueba una cuenta del muebista, relativa a muebles y trabajos ejecutados en las habitaciones...

Se acepta la renuncia que de su cargo hace el mecánico de lavadero del hospital de San Juan de Dios...

Se concede 100.000 pesetas de subvención al Ayuntamiento de Huéscar para el proyecto de aguas potables...

Se da cuenta de una solicitud del alcalde de Mocín para que se aumente en 15.000 pesetas, o por lo menos en el importe del aumento...

CLINICA DENTAL DE Alejandro M. Núñez. En estudiante del Dr. AGUILAR, de Madrid. CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 7. MESONES 79.

Seña amentos para hoy. Sala de lo civil.— Juzgado de la Merced (Márg.) D. n. Emilio Aberia Fernández con doña María del Carmen González Prados...

POR TESTAMENTARIA se están realizando todas las existencias de sombreros y gorras de caballero a la mitad de su costo.

Chocolates SAN JOSE. Es el alimento ideal de todos los hogares. Aguilá, 18 y Cruz, 17. Granada

Casa LEYVA MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta casa. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje.

LAS CREDULAS PERSONALES

Se aprueba el cuaderno número 18 del padrón complementario de Granada y el de los pueblos de Nochlie, Cherín, Oltura, Párcel y otros.

Apruébase también un decreto del señor presidente para que se devolvieran los padrones de la capital para su rectificación e ingreso en las arcas provinciales de las cantidades recaudadas en el período voluntario.

Instruir expediente de defraudación a don Manuel Alférez, de Cortes y Graena.

Se da cuenta de las reclamaciones presentadas contra su respectiva clasificación por contribuyentes de los pueblos de Orgiva, Cogollos de Guadix, Purullena, Fentú de Guadix, Charches, Aldeire, Mecina Bombarón, Alcudía y Estiliana.

Requerir al contratista para que ingrese las cantidades que tiene en su poder procedente de la recaudación voluntaria y devolverle los padrones para que los rectifique de errores y ocultaciones que tiene.

Se acuerda que el servicio de rectificación del censo electoral se efectúe autorizando al presidente para que lo contratase en las condiciones que crea más ventajosas.

Se da cuenta de una solicitud del alcalde de Mocín para que se aumente en 15.000 pesetas, o por lo menos en el importe del aumento...

Se aprueba una cuenta del muebista, relativa a muebles y trabajos ejecutados en las habitaciones...

Se acepta la renuncia que de su cargo hace el mecánico de lavadero del hospital de San Juan de Dios...

J. M. VILLALBA VENTURA. Especialista en Partos y Matriz DE LAS UNIVERSIDADES DE GRANADA Y PARIS. CONSULTA DE 2 a 6. PLAZA DE LAS ESCALZAS, 7 (frente al Gobierno militar). GRANADA

Heridos por caídas. En el hospital de San Juan de Dios fué curado Luis Marín Jiménez de una herida con uso en la región occipital izquierda...

En la Plaza del Triunfo. Ayer quedó despejada la incógnita con respecto al matador que actuará el día 30 del corriente en sustitución del sacaranoso Gallo.

Chocolates SAN JOSE. Es el alimento ideal de todos los hogares. Aguilá, 18 y Cruz, 17. Granada

Casa LEYVA MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta casa. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje.

La Agrupación Nacional de Propietarios S. A.

Ha operado en el presente mes con los señores propietarios agrupados siguiente por un importe total de recibos al censo de TREINTA Y NUEVE MIL SETECIENTAS CUARENTA Y SIETE PESETAS:

- Don Juan Vallejo Martínez. Don Pedro Beas de la Cruz. Don Antonio Hernández Ortiz. José Lara Martín. Ramón Jiménez. Encarnación Bailón. Manuel Roldán Piñás. Máximo Sánchez Barralá. Josefa Román Ruiz de Castro. Joaquín Garzón Ruiz. Luis Torres. Santiago Mola Escorial. Gabriel Suárez Alva. Rafael Salido Moreno. Doña Virtudes Saiz-do. Concepción Suárez Ruiz. Rosario León Ortega. Don José Robles González. José María del Río. Eduardo Molina. Miguel Peregrina Moreno. Pedro Moreno Montes. Emilio Estevé y Castillo. Doña Dolores Alán de Ribera. Pedro Félix Martínez. Antonio Requena Ruiz. Plácido García Alamedros. Manuel Mata Aguilar.

Con esta fecha quedan abonados a los señores agrupados que por nuestro conducto han verificado el censo de sus importes hasta el último céntimo del importe de los mismos, tanto de los pagados por los inquilinos como los que han quedado pendientes, que son de cuenta y riesgo de esta Agrupación Nacional de Propietarios.—La Dirección.

NOTA.—Los comprobantes están en estas Oficinas (Navas, 17) a disposición del que quiera examinarlos.

Sección religiosa

Santos del día.—San Víctor y Santo Tomás de Villanueva. Liturgia.—La misa y oficio divino son de Santa María in sabato, con rito semiblanco y color blanco.

Jubilés de las 40 horas.—En las Tomas del Sagrado Corazón y Misiones del Santísimo.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrado y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce.

Misa cantada.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y media. Funciones.—En los Agustinos y las Tómasas, a las nueve.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena. Diferencia.—Santa Rita, en los Hospitales y San Pedro, a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O, en el Sagrario.

J. M. VILLALBA VENTURA. Especialista en Partos y Matriz DE LAS UNIVERSIDADES DE GRANADA Y PARIS. CONSULTA DE 2 a 6. PLAZA DE LAS ESCALZAS, 7 (frente al Gobierno militar). GRANADA

TAURINAS

Nueva Plaza de Toros

El cartel de toros y toreros para la estupefanda corrida que se celebrará el día 30 con motivo de la inauguración de la Nueva Plaza de Toros ha producido en toda Andalucía una verdadera revolución, y los encargos por correo y telegrama pisan de lo calculado.

Félix Rodríguez tiene anunciado que después de torear en Barcelona el día 26 se trasladará inmediatamente a Granada.

Chicuelo y Cagancho llegarán a ésta el día 30, en el expreso de Andalucía.

En la Plaza del Triunfo. Ayer quedó despejada la incógnita con respecto al matador que actuará el día 30 del corriente en sustitución del sacaranoso Gallo.

Chocolates SAN JOSE. Es el alimento ideal de todos los hogares. Aguilá, 18 y Cruz, 17. Granada

Casa LEYVA MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta casa. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje.

Junta de Defensa y Festejos del barrio de Santa Escolástica

Primera lista de donativos recaudados para los festejos en honor de Nuestra Señora del Rosario

- Don Juan Pérez Tuñelo, 5 pesetas; don Antonio Ocaña, 10; don Manuel Arroyo, 5; don José Correas, 10; don Juan Barralés, 4; don José G. Llana, 10; don Juan Roldán, 2; Real Colegio de Santo Domingo, 5; un entusiasta, 3; una vecina, 0,25; doña Felisa Vidua, 0,50; doña Rosa López, 0,50; un vecino, 1; otro vecino, 0,30; don Encarnación Delgado, 0,25; Corte de Cristo, 2; doña Gertrudis Rodríguez, 2; una vecina, 0,75; don José Torres, 0,50; don Pedro Ocaña, 1; don Eduardo Espinosa, 2; doña Ana Vázquez, 0,50; don Francisco Trabado Quesada, 2; don Manuel Cabello, 0,50; don Daniel Espinosa, 0,40; don Francisco Sánchez, 2; doña Matilde López, 0,50; don José Entrena, 2; don Angel Sarmiento, 2; don Eduardo Soler, 5; doña Antonia Lozano, 1; una vecina, 1; M. D., 2; una devota, 1; don Antonio Argente, 0,50; don Félix Sánchez, 2; Luisita Mirvete Sánchez, 2,50; doña Teresa Pérez, 1; doña María Cano, 0,25; don José Sánchez, 2; doña Pura G. Reyes, 2; doña Sofía Braojos, 0,50; señorita Carmen García, 0,50; doña Carmen García, 1; don Rafael Fernández, 1; don Manuel B. Ventura, 2; don Emilio Molinero, 1; señora D. Velido, 0,50; señorita Elena Parado, 1; señor L. Q., 5; doña Elisa Estepa, 1; señora de Rochina, 3; don José Santaelia, 1; doña Matilde Manzano, 0,25; don Fernando Vidal, 1,50; unas devotas, 1; don Felipe Aguilera, 1; doña Concepción Navarro, 0,50; don Angel Ortiz, 2; señores García Tejada, 5; don Francisco Cañón, 1,50; doña Antonia Molinero, 1,50.—Suma y sigue, 129 pesetas 45 céntimos.

Gran animación y entusiasmo reina entre los elementos de dicha Junta para la organización de las fiestas en honor de Nuestra Señora del Rosario, que se han de celebrar este año en los primeros días de Octubre, esperando que con la colaboración moral y material del vecindario resulten con todo el esplendor que merece tan simpático barrio.

Sección religiosa. Santos del día.—San Víctor y Santo Tomás de Villanueva.

Jubilés de las 40 horas.—En las Tomas del Sagrado Corazón y Misiones del Santísimo.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y media.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Misa de once.—En los Agustinos y las Tómasas, a las nueve.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O, en el Sagrario.

J. M. VILLALBA VENTURA. Especialista en Partos y Matriz DE LAS UNIVERSIDADES DE GRANADA Y PARIS. CONSULTA DE 2 a 6. PLAZA DE LAS ESCALZAS, 7 (frente al Gobierno militar). GRANADA

BANCO HISPANO AMERICANO

Cambios del 21 de Septiembre, 1928

Table with columns 'Ptas.', 'Cts.' and 'Cambio'. Includes entries like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Exterior 4 por 100, etc.

El jefe de los trabajos de diviniación de la Alhambra, don Luis Seco de Lucena, obsequió a cada uno de los profesores y estudiantes con un ejemplar de su folleto «Diccionario de la Alhambra», publicado por dicha oficina.

Chocolates SAN JOSE. Es el alimento ideal de todos los hogares. Aguilá, 18 y Cruz, 17. Granada

Casa LEYVA MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta casa. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje.

EL SEÑOR D. DIEGO ROLDAN GARCIA DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA. Ha fallecido piadosamente en el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus de consolas hermanas, doña Dolores, doña Angeles y doña Ana; hermanos políticos, don José Serrano y don Diego Moreno; sobrinos, primos y demás parientes. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Real de San Lázaro, número 64, hasta la parroquia de Santa Ana, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Granada 22 de Septiembre de 1928.

Los estudiantes polacos en Granada

Los alumnos de la Escuela de Arquitectura de Varsovia, que se encuentran en Granada, visitaron ayer algunos monumentos granadinos y recorrieron la población.

Por la tarde, a las seis, fueron obsequiados con un te en el Ayuntamiento.

La banda de música que dirige el maestro señor Montero entonó bonitas composiciones, tanto a la entrada de los escolares como durante su visita a las distintas dependencias del Municipio.

Después de visitar el salón de sesiones les fueron mostrados a los expedicionarios el Pendón de Castilla, y además joyas artísticas e históricas que se conservan en el Ayuntamiento.

El concejal señor Caparrós leyó unas cuartillas en francés, saludando a los distinguidos viajeros.

Pronunció un discurso de estimación el profesor Cezlaw Przybylski, también en francés, y terminó dando vivas a España y a Granada, que fueron contestados con otros a Polonia y a los estudiantes.

Las señoras fueron obsequiadas con ramos de flores y bombones. En el salón de la Mariana fueron obsequiados los visitantes.

Antes de marcharse los expedicionarios del Ayuntamiento llegaron el alcalde señor Sánchez Parra, el teniente de alcalde don Juan Leyva y el delegado regio del Turismo don Antonio Gallego Barón.

El profesor señor Marzyski, en nombre de los estudiantes, saludó al alcalde y a Granada, repleniéndose los vivos.

Nuestros visitantes se muestran encantados de las maravillas que encierra nuestra ciudad, manifestando que la Alhambra es el monumento que más le ha gustado de cuantos ha visto por Europa.

En el correo de los Andaluces marchan hoy los expedicionarios con dirección a Córdoba.

El jefe de los trabajos de diviniación de la Alhambra, don Luis Seco de Lucena, obsequió a cada uno de los profesores y estudiantes con un ejemplar de su folleto «Diccionario de la Alhambra», publicado por dicha oficina.

SE VENDE. Paja de trigo y mulas de labor, a precios muy baratos, en Caparacena. Rozón, el encargado don José Buena.

Estudiantes

Antes de hacer las compras de Camas, Somniers, Colchón, Mesas, Lavabo y todo lo necesario, consultar precios en EL TOISON DE ORO, casa abastecedora de todos los Colegios y Academias.

Chocolates SAN JOSE. Es el alimento ideal de todos los hogares. Aguilá, 18 y Cruz, 17. Granada

Casa LEYVA MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta casa. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje.

ANUNCIO Junta de Plaza y Cuartel de Granada

Debido a adquirirse por esta Junta con destino al Parque de Intendencia de esta Plaza los artículos señalados en los anuncios expuestos en el expresado Parque y sitios de costumbre en esta Plaza y con sujeción a las condiciones que en los mismos se determinan, se convoca a los productores y comerciantes que lo deseen hacer sus ofertas a esta Junta antes de las once del día diez del próximo mes de Octubre, en pliegos cerrados y lacrados, dirigidos al señor presidente de la misma, acompañando el último recibo de la contribución industrial o certificado de alta en la industria a que se refiera su proposición y presentando además muestras de los artículos.

Granada 19 de Septiembre de 1928.—El Coronel Presidente Delegado, Ramón Álvarez Ossorio.

Dr. Martín Gómez. DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. Piel. Sífilis. Venéreo. Capuchinos, 20. De 3 a 5.

J. Gazoria Romero MEDICO ESPECIALISTA EN Piel - Venéreo y Sífilis. Consulta de 3 a 5. Plaza de la Universidad, 4

El Bachillerato Universitario. Preparación normal o abreviada. Dirección técnica: Sección de Ciencias, Licenciado don José Casares Roldán. Sección de Letras, Licenciado don Antonio Sánchez Fernández. Informes en la Residencia de estudiantes, Cuesta de Santa Lúca, 9.—Apartado Correos, 63.—Teléfono 541.—Granada.

Antigua Fonda del Mar. Este acreditado Establecimiento queda abierto todo el año, tanto en la estación de invierno como verano. En la presente temporada, y para atender a la mucha demanda de hospedaje, su dueño ha adquirido el local que años anteriores ocupaba el Granate. Grandes reformas. El comedor, a la moderna, está instalado en hermosos terrazos. La cocina, a cargo de un reputado maestro. A pesar de todas estas reformas, los precios siguen los del año pasado. Hay casamuebles. Los pedidos al propietario, Juan Olmedo Martínez. Calahorra. Teléfono interurbano número 43.

J. Gazoria Romero MEDICO ESPECIALISTA EN Piel - Venéreo y Sífilis. Consulta de 3 a 5. Plaza de la Universidad, 4

Chocolates SAN JOSE. Es el alimento ideal de todos los hogares. Aguilá, 18 y Cruz, 17. Granada

Casa LEYVA MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta casa. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje.

Chocolates SAN JOSE. Es el alimento ideal de todos los hogares. Aguilá, 18 y Cruz, 17. Granada

Casa LEYVA MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta casa. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje.

Chocolates SAN JOSE. Es el alimento ideal de todos los hogares. Aguilá, 18 y Cruz, 17. Granada

Casa LEYVA MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta casa. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje.

Chocolates SAN JOSE. Es el alimento ideal de todos los hogares. Aguilá, 18 y Cruz, 17. Granada

Casa LEYVA MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta casa. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje.

LOTERIA NACIONAL

LISTA de los números premiados en el sorteo celebrado ayer

Table with columns: NUMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prizes for various cities like Barcelona, Madrid, etc.

Premiados con 500 pesetas

Table listing 500 peseta prizes across various decenas and centenas, including specific winning numbers.

Table listing 500 peseta prizes for 'Treinta y un mil' and other categories, including winning numbers.

Asociación Alpinista Granadina

Esta Asociación celebrará junta general para aprobación de Reglamento y otros importantes extremos, el próximo domingo, día 23 de los corrientes...

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Desaparecidos en un tren. El jefe de la estación de Moreda ha telegrafiado al gobernador civil dándole cuenta de que el tren rápido procedente de Baeza sufrió desaparecidos en su máquina entre las estaciones de Alamedilla y Pedro Martínez, sin incidente alguno.

Detenidos. En Albolote ha sido detenido Juan Alcántara García, por tenencia de armas sin licencia. En Guadix ha sido detenido Antonio Gómez, por hurto de un reloj a María García.

Reclamado por el Juzgado ha sido detenido en Guadix José Guil Ruiz.

Bromas con un novillo. La Guardia civil de Geres del Marquesado ha detenido a los jóvenes Juan Villalva, José Villalva Linares, Salvador Triviño, Mariano Cruz, José Sierra, y Angel Ruiz Guerrero, cuyos sujetos, aprovechando la ocasión de haberse demandado un toro de la ganadería de R. ga, que iba conducido para una corrida en Lantérra, «empujaron» a dicho bicho hacia el pueblo de Geres con objeto de dar un susto a las vecinas, no consiguiendo la dicha entrada, pero motivando sustos y carreras en el pueblo, y que el bicho hiriera a una caballería.

Se cae del tren y no le pasa nada. En el kilómetro 18, entre las estaciones de Chlides y Benajarafá, tuvo la desgracia de caer a la vía el cabo de Regulares Antonio Ríos Guerra, resultando ileso. Paró el tren y recogió al caído.

Advertisement for 'Goloro' purgative, featuring an illustration of a person and the text 'DELICIOSO PURGANTE ACEBITE PICINO' and 'Goloro SABOR NARANJA'.

Noticias de Lanjarón

De sociedad. Procedentes de La Carolina ha llegado a ésta de temporada la señora de Garrido, acompañada de sus bellas y simpáticas hijas Isabelita, Carolina y Angelitas. De Valdepeñas (Jaén), don Luis Luna, acompañado de su esposa y su bellísima hija Aurorita. De Baeza, acompañada de su familia, la bella y simpatísima señorita Pepita López. De Valdepeñas, nuestro querido amigo don Dionisio Infante. Después de haber pasado una temporada entre nosotros ha salido para Lucena (Córdoba), en compañía de su distinguido familia, la bella señorita Enriquez Artacho. Para Alcalá de Henares, nuestro buen amigo el oficial de complemento de Infantería, don Ramón García de Rianza. Para Carachejo (Jaén), acompañada de su señor padre, la guapísima señorita Matilde Duro. De Lucena (Córdoba), las encantadoras señoritas Araceli y Trini Gámiz, acompañada de su familia. De Ugijar y acompañada de sus hermanos, la simpatísima señorita Iuistia Prieto. De Lucena, la distinguida señorita Araceli Alvarez de Sotomayor, en unión de su familia. De Jódar y acompañada de sus padres, la bellísima señorita Magdalena Begara. De Priego y en compañía de su familia, la simpática señorita Saceso Caballero.

Universidad de Granada

Bachillerato Universitario. Los alumnos procedentes de los Institutos de Almería, Jaén y Baeza, que han de ser examinados del Bachillerato Universitario (Sección de Letras), se servirán concurrir a la Universidad el miércoles 26 del actual, a las nueve de la mañana.

El monumento a Durán

Barcelona 21. Hoy se ha reunido en el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde la Junta organizadora del monumento al comandante Durán. Se procedió a su disolución y se acordó que el superávit de 6.500 pesetas sea entregado a la Caja para la vejez del marino.

Advertisement for 'NOGAT' rat poison, featuring an illustration of a rat and the text 'Producto especial MATA RATAS' and 'EL TERROR DE LAS RATAS'.

Advertisement for 'SALES LITÍNICAS DALMAU' mineral water, featuring an illustration of a man and the text '¡¡POR FIN!! Encontré las mejores y más económicas'.

Advertisement for 'TINTURA YNON' eye medicine, featuring an illustration of a woman and the text 'Tinta instantánea y maravillosamente las curas en todos los colores naturales, sin descomponerse a la luz'.

Advertisement for 'AUTOMOVILISTA' car parts, featuring the Bosch logo and the text 'Si no quiere tener más pannes ponga MAGNETO'.

Advertisement for 'INDICADOR ECONOMICO' with the text 'De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.' and details about the service.

Advertisement for 'Buscamos PRESERVATIVOS' with the text 'Catálogo gratis, sin enviar sello. LA DISCRETA, SAJ LUD. 6 MADRID'.

Advertisement for 'EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II)' by Manuel Castro, including a synopsis of the novel.

podían acusarle o que con su presencia le atormentaban. Después de estas explicaciones es como se comprende hasta qué punto cometa una lectura Daniel con su intento de presentarse a Felipe II. Era indudable que éste había previsto lo que haría el noble Salvatierra, y por consiguiente, debió prevenirse para descargar uno de sus terribles golpes. Terminó la misa. Del templo salió Daniel. Le siguió el criado. Lentamente atravesaron uno de los claustros. Dejándose Salvatierra junto a una puertecilla que aún existe y que entonces era la entrada principal para las habilitaciones del monarca. Subió la estrecha escalera. Atravesó el cuerpo de guardia sin que los soldados le pusieran ningún inconveniente. Imposible parecía que un hombre tuviese tanto atrevimiento. Llegó al aposento donde estaban algunos de los individuos de la alta servidumbre. Allí fue interpellado y respondió: —Necesito ver a su majestad. —¿Qué es? —le preguntó uno de los caballeros. —Daniel de Salvatierra.

—¡Vos sois Salvatierra! —¿Qué os admiró? —Nada; pero... —¿Conocéis mi nombre? —Sí. —Tanto mejor. —No es posible darle aviso a su majestad. —¿Y por qué? —Porque lo ha prohibido. —Y qué ha de hacer quien necesita ver al rey? —Pedid por escrito una audiencia, y tal vez su majestad se digne concederos la gracia. Arrugó el entrecejo Daniel y replicó: —Siempre he tenido franca la entrada en palacio, y aun debo tenerla, pues conservo mis fueros como capitán de fui. —Ya lo sé. —Entonces... —El rey está enfermo y no recibe más que a los embajadores. —Y también a otras personas. —Señor Salvatierra, si a mal no lo lleváis os daría un consejo. —Decid. —Haréis mejor en volveros a vuestra casa. —¿Y en qué fundáis esa opinión? —En que me parece que os molestáis en vano. —¡Vive Dios!... —No os enfadéis, pues viendo estáis que os trato con cierta distinción. A otro cualquiera le volvierá la espalda o le mandaría salir, y a vos os escucho y os hablo con la consideración que merecéis. —He venido al Escorial para ver al rey, y lo veré —replicó el capitán, con la firmeza que le caracterizaba. —No ignoro que sois tenaz. —Pues sí lo sabéis... —También opino que os conviene no serlo. —Si ahora no puede recibirme su majestad, esperaré. —Perderéis el tiempo. —Volveré más tarde. —Haced lo que mejor os parezca. Se estorzó Daniel para dominar el arrebato de su cólera. Volvió al claustro. Salió del monasterio. Le siguió Andrés, mientras decía para sí: —Mal estamos. Cuando llegaron a la posada y entraron en su aposento, exclamó Salvatierra: —¡Por S. taná!... —¿Qué os ha sucedido? —le preguntó el siryente. —¡Rayos y truenos! ¿No habéis visto al rey?

Mi nombre ha sido bastante para que me dignen que no le veré y para que me aconsejen que desista de mi empeño. —Yo voy a Madrid. —¡Sin ver a Felipe II! —No os conviene verlo, ni lo consiguierais. —¡Pierdo morir antes que cambiar de propósito. —Quiera Dios que no tengamos que sufrir más desgracias que lo del tiempo que perdemos. —Esta tarde volveré a palacio, y mañana, y todos los días. —Y si siempre os sucede lo mismo que hoy. —El rey sale a pasear, y entonces le hablaré sin que nadie pueda estorbármelo. —Perdonad; pero si la razón no habéis perdido... —Sí, loco estoy, y por consiguiente, es inútil darme consejos. —Adelante, pues. Después de haber comido, volvió Daniel al monasterio. Nada consiguió. Apenas pronunciaba su nombre, le respondían que no era posible ver a su majestad. Al día siguiente le sucedió lo mismo. Quiso apurar todos los medios, y pidió por escrito la audiencia, y tenía que esperar el resultado de la solicitud. Pe dió el tiempo; porque la contestación fue negativa. ¿Qué recurso se quedaba? Comer la última locura. Se había dominado mucho más de lo que permitía su carácter. Una mañana, apenas almorzó dijo: —Se acabó mi paciencia. —Escuchad mis consejos —le dijo Andrés—, y escuchad también los que os han dado en palacio. —Nada escucharé. —Pensad que... —¡Vive Dios!... —Que os perderéis, que nos perderemos todos. —Esta situación es insostenible. —Será peor si os sucede una desgracia. Daniel quedó silencioso. Su frente se contrajo. Su mirada se tornó sombría. Media hora después le dijo al criado: —Puedes seguirme o hacer lo que quieras, pero te prohibo acercarte a mí ni ponerme ningún estorbo. —¿Qué intentáis ahora? —Lo veréis, y si una desgracia me sucede, llevarás la noticia a